

О возможности официального толкования для гражданина правовых актов Тюменской области, примененных при вынесении решения должностным лицом органа исполнительной власти, если данное решение адресовано гражданину и носит индивидуально-распорядительный характер

В соответствии со статьей 40 Закона Тюменской области от 07.03.2003 №121 «О порядке подготовки, принятия и действия правовых актов Тюменской области» толкование вступивших в законную силу законов области вправе давать только Тюменская областная Дума как по собственной инициативе, так и по запросам Губернатора области и иных субъектов права законодательной инициативы в областной Думе.

Частью 2 статьи 39 закона Тюменской области № 121 «О порядке подготовки, принятия и действия правовых актов Тюменской области» установлено, что толкование законов и иных областных нормативных правовых актов производится в случае противоречивой практики их применения.

В случае поступления в областную Думу обращения от гражданина с вопросом о разъяснении норм правовых актов Тюменской области, примененных при вынесении решения должностным лицом органа исполнительной власти Тюменской области их толкование гражданину не дается. Так как акт толкования, данный Тюменской областной Думой, имеющий разъяснительный характер, обладающий нормативными свойствами, не может носить индивидуальный характер и содержащиеся в нем разъяснения не могут связываться с применением законодательства в отношении определенных лиц в конкретных случаях. Если ранее информация о противоречивой практике применения, требующей разъяснения или изменения обозначенных гражданином норм правовых актов Тюменской области, не поступала в Тюменскую областную Думу от правоприменителя.

Более того акт толкования также только через правоприменительную деятельность может стать обязательным.

Решение должностного лица органа исполнительной власти гражданин вправе обжаловать в судебном порядке.

17.07.2019